
 



 



 

 



 

 

Per  evitare conflitti sui BUS, cioè per impedire che sul DATA BUS / ADDRESS BUS ci siano i  dati / 
indirizzi   di più dispositivi ( Memorie o Periferiche ), rendendo così impossibile la corretta gestione del flusso 
di informazioni, tutti i dispositivi sono normalmente mantenuti nello STATO DI ALTA IMPEDENZA 
(HZ),  cioè di disconnessione elettrica (NON fisica), dai BUS.  

L’ IMPEDENZA  è la grandezza elettrica che indica come varia con la frequenza la RESISTENZA di un certo 
componente elettrico, cioè l’opposizione che esso offre al passaggio della corrente. 

Questo significa che tutti i dispositivi di un sistema a µP sono in STAND BY, cioè non possono accedere ai 
BUS né essere raggiunti dai segnali elettrici emessi dalla CPU, finchè non vengono ABILITATI.  

La CPU, quando vuole LEGGERE / SCRIVERE   in un dato dispositivo di MEMORIA / PERIFERICA, 
avente un dato indirizzo, lo abilita, cioè lo toglie dallo stato di HZ  inviandogli un apposito segnale di 
controllo generato da una serie di DECODER, che elaborano l’indirizzo del dispositivo stesso.  

Contemporaneamente gli invia anche altri segnali di controllo che permettono di scegliere tra MEMORIE o 
PERIFERICHE e tra l’ operazione di SCRITTURA o LETTURA.  

Es :   

• MREQ / IORQ     segnale per lavorare  in MEMORIA / PERIFERICA 
•  WR / RD                 “        “        “         in  SCRITTURA / LETTURA 

 

 

Inoltre, due dispositivi non possono scambiarsi dati tra loro, senza passare attraverso la CPU. 

 





 



 



 



 

 



 

 



 

 



 

 



 

 



 

 



 



 



 



 

 



 

 


